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201.【答案】B。解析：“不同凡响”形容事物不平凡，很出色。一般不用来形容自然资源，排除 C。“独
一无二”形容没有相同的或没有可以相比的。根据常识我们可知云南的野生植物资源丰富，但不能说

它就是独一无二的，A 项程度过重，排除。“不可多得”形容非常稀少，很难得到（多指人才或稀有物

品）；“得天独厚”意为独具特别优越的天然条件。句中是修饰“自然条件”，用“得天独厚”更贴切。本

题选 B。

202.【答案】D。解析：看第二空，“意气风发”形容精神振奋，气概昂扬。“慷慨激昂”形容精神振奋，

情绪激昂，充满正气。“热血沸腾”比喻激情高涨。这三个词都主要形容人的精神情绪或语调。“掷地

有声”形容说话豪迈有力。此处用来形容“宣示”，用“掷地有声”更契合。故本题正确答案为 D。

203.【答案】D。解析：第一空，尼采将诗人歌唱与母鸡下蛋的啼叫相比，意在说明二者都是“痛苦使

然”，这一比拟所用的意象家常而易懂，并不存在尖刻嘲讽之意，排除 C。第二空，“主流”意为事物

发展的主要或本质方向；“主观”是指个人对于某一事物的认识；“流行”指一种普遍为人们所接受的社

会心理现象。对应于末句的“常谈”、“套路”，D 项的“流行”恰当。本题选 D。

204.【答案】B。解析：先看第一空，主语为文物鉴定专家，故用“管理”不恰当，可排除 D 项。分析

可知，第一空所填词语应与“去伪存真”构成并列关系，相对“繁荣”而言，“净化”和“规范”更恰当，排

除 A 项。再看第二空，根据句中的“不义之财”、“公然作假”可知，此处应填入一个贬义词。由此可

排除 C 项。故本题答案为 B。

205.【答案】B。解析：句中说的是通过取消在职博士教育来提高博士教育质量的方法不可行，且不

利于博士教育发展。第一空所填词语应含有方法不可行的意思。“本末倒置”比喻弄错了事物的轻重主

次；“削足适履”指人做事机械，不知变通。这两个词均与句意不符，排除 C、D。第二空中，博士教

育作为一种高层次的学术教育，不可能达到“普及”的程度，排除 A。本题答案为 B。

206.【答案】C。解析：第一空，“充斥”形容多得到处都是，含贬义，不适合形容对文字的热爱，排除

A。第二空，“无所不及”指没有地方不能达到，与句意不符，排除 D。“应有尽有”指该有的全都有，

形容物品很齐全。“比比皆是”指到处都是，形容极其常见。由“随便挑几份……你会发现几乎每个大标

题都……”可知，句意侧重的是玩文字游戏的标题很多，到处都是。故“比比皆是”比“应有尽有”更合句

意，答案选 C。

207.【答案】C。解析：第一空，“大相径庭”表示相差很远或矛盾很大，由第二句“两者皆”可知，第一

空所填词语要表示环保主义者和专制主义者的做法存在共性，排除 A 项。“事与愿违”本身含有事实

与愿望相反的意思，填入句中语义重复，排除 D。第三空体现的是结果与初衷相背离。“分道扬镳”表
示志趣不同，各走各的路，与句意不符，排除 B。故本题答案选 C。

208.【答案】B。解析：由末句“规则制订者的头号任务就是让赛车慢下来”可知，赛车具有极大的危险

性，而“闪电”较为恰当地表现出了“赛车水平和速度”的快速飞跃，且“危险”填入第二空也恰当。故正

确答案为 B 项。

209.【答案】B。解析：第三空中，存款准备金率上升，利率上升，则市场中的货币供给减少，与此

一致的货币政策应是“紧缩”或“稳健”，排除 A、D。存款准备金率和利率都会对最终客户产生影响，
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区别在于前者是通过影响商业银行等金融机构从而“间接”影响最终客户，而后者“直接”针对最终客户，

排除 C。本题答案为 B。

210.【答案】B。解析：第一空中所填词语应形容“病症”，C 项的“病入膏肓”填入句中与后文的“病症”
重复，排除 C。由后句的“如何寻求幸福”可知，幸福感缺失并不是无解的，D 项“无可救药”程度过重，

排除。句中说的是现代人虽然嘴里说着自己把幸福弄丢了，却对如何找回幸福之类的话题不关注。“不
屑一顾”所表示的蔑视意味与句意不符，排除 A。本题答案为 B。

211.【答案】B。解析：本题从第二空入手，由后面的“新生的正能量急需凝聚集结”可知，所填的成语

应有产生新事物的意思。“日新月异”表示变化的速度快，“变幻多端”指没有规律的不断改变，与文意

不符，故排除 C、D 两项。“更新换代”旧的去了，新的来到；除去旧的，换成新的，用于搭配“精神

构建”不合适。故选 B 项。

212.【答案】A。解析：由“以此为据，敷衍生发”可知，作者对各地通过历史传说炒作知名度的做法持

否定态度，据此排除褒义的“殚精竭虑”和“孜孜不倦”，即 C、D 项。第二空所填词语应与“片言只语”
意思相近。“一鳞半爪”比喻事物的零星片段；“凤毛麟角”比喻珍贵稀少的人或事物。据词义排除 B 项。

本题答案为 A。

213.【答案】B。解析：本题可从第二空入手，“诺贝尔文学奖”不会恶意地“诋毁”或“污蔑”某个作者或

作品，由此排除 A、C；“驳斥”一般与“观点”搭配，用在此处不当，排除 D。故本题答案为 B。

214.【答案】A。解析：先看第一空，“黯然伤神”指沮丧的样子，形容情绪低沉，心神忧伤。主语通常

是人，这里与“企业”搭配不当，排除 C。“无所适从”意思是不知听从哪一个好，不知怎么办才好。其

所指对象往往是不同的言论、观点、做法等，而句中对象为“人员流动问题”，使用对象不恰当，排除

D。第二空中，“截然不同”和“天壤之别”都比喻“差别极大；完全不同”的意思，但“天壤之别”一般用作

宾语，不能用来做定语，前面往往要用上“有”、“有着”、“存在着”等词语。故排除 B，正确答案是 A。

215.【答案】C。解析：第一空中，“沉重”与“安慰”搭配不当，排除 D。第三空中，“固步自封”与前句

的“长期封闭”意思重复，排除 A。第二空中，“情愫”意为真实朴素的情感；“情结”是心理学术语，指

的是藏在一个人神秘的心理状态中，强烈而无意识的冲动。阿 Q 式的“我祖先比你阔多了”是一种用

自我安慰获得精神胜利的心理状态，故用“情结”更贴切。本题答案为 C。

216.【答案】C。解析：材料指出了一个当今社会普遍存在的信任和偏见的怪圈。并且指出要解决这

个问题一方面需要从法律上增强建设，增加社会透明度，惩罚不守信用的行为，减少不确定性，另一

方面，个人也要多加审视，减少偏见。C 项是对文段内容的概括。A、 B 项分别只是说到了其中一个

方面，不全面；D 项偏离主题。

217.【答案】B。解析：文段关键句是“接受规则或程序约束的质疑，才是文明的质疑，质疑本身才有

尊严”，B 项是对此句的同义转述，故当选。A 项非文段核心观点，且表述绝对化；C 项非文段核心

观点；D 项前半句正确，后半句中“也要接受监督”未体现。

218.【答案】D。解析：文段是总分结构，前两句是关键句，提到人们的一个误区认为“吃苦味的东西
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清火”，接着作者又提到清火要区分不同的来源，要弄清苦味食物清哪里的火，不能盲目。同义转述，

作者的意思是不能盲目地“吃苦”去火，所以答案为 D。选项 A 侧重的是“火”有不同，苦味食物也不

同，文段说的是需弄清苦味的食物清哪里的火，A 项表述不正确。选项 B 是首句中提到的误区，非

文段重点，文段在误区之后提到不要盲目，这个意思未在 B 项中体现。选项 C 原文未提到。正确答

案为 D。

219.【答案】B。解析：文段第 3、4 句表达了作者对“低龄化捐赠”的肯定，第 5 句在肯定基础上有

所转折提到不应该提倡鼓励或者大肆宣扬，总结作者的态度在于“肯定而不鼓励”，关键就在于“不鼓

励、不提倡”这一观点，由此看来只有 B 符合。选项 A 中的“批评”文段未体现，排除。选项 C“不接

受”未体现，选项 D“不重视”未体现。

220.【答案】A。解析：尾句是关键句，“时尚文化的流行与传统习俗相呼应，它才能真正流行；而传

统习俗对时尚的充注，更刺激了社会文化和人们精神生活的多元发展”可知文段强调的是时尚文化要

和传统文化相结合，A 项概括恰当。选项 B 非文段论述重点，故排除。选项 C，无中生有，材料没

有涉及“保护”的问题。选项 D，是对文意的错误理解。故选项 A 正确。

221.【答案】C。解析：材料的标题应该是有一定高度的，不能仅停留在表面，选项 A 和选项 B 都

只是就事论事，停留在表面，缺少高度。排除。选项 D，“作茧自缚”的意思是比喻人做事原来希望于

自己有利，结果却反使自己吃亏受到连累，偏离文段主题，排除。材料是通过蝴蝶因为自己贪婪的欲

望，变成了没有翅膀不再美丽的毛毛虫的故事，告诫我们贪得无厌的结果是不仅没有得到，反而失去

了所有，要学会满足，故选 C。

222.【答案】B。解析：原文说的是“最早有文献记载的围棋活动是在春秋时期”，由此不能推出围棋这

一活动起源于春秋时期，A 项无中生有，排除。博累棋在春秋和西汉时期流行甚广，到东汉中期后，

逐渐走向衰弱，C 项“博累棋在两汉时盛极一时”说法错误，排除。D 项“娱乐性更强”从文段无法得出，

排除。故本题答案为 B。

223.【答案】C。解析：文段“基本要求”后的冒号具有解释说明的作用，其后的内容便是“基本要求”
所指的内容，即“走群众路线”。“走群众路线”指的是要为“广大人民群众服务”，而非由“广大人民群众

来决定”。故可排除 D，正确答案为 C。

224.【答案】A。解析：由“一本好书出了，不过如此”、“而单枪匹马的作家，没有这样的实力”与“大
奖拿上了，响动甚巨……”的对比可知，大奖的受关注度、影响度要远远高于被奖的文学作品和作家本

身，A 项符合这层意思，当选。根据“一本好书”、“语言艺术”、“作家”可知，文段主要针对文学作品

而言，B、C 两项都没准确体现这个主体，D项则没体现“大奖”这个关键词，排除。

225.【答案】A。解析：文段主要说的是，设计师赋予商品流线造型的一体化塑料外壳，使其成为一

种具有鲜明个性的艺术品，因此助长了流线型风格的热潮。“设计师”“塑料” “艺术品”是文段的关键词，

对此概括最准确的是 A。B 项未提到“设计师”，C、D 项未提到“塑料”，均可排除。故本题选 A。

226.【答案】C。解析：文段首先指出翻译的标准有很多，接着以“但”转折，指出一位负责的译者，翻

译必须首先考虑译文能被受众接受，后文是对此观点的阐释。“受众”是文段的论述中心，选项中与此
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相关的只有 C 项。本题答案为 C。

227.【答案】C。解析：由“更为重要的是，从社区居民角度来说，其首要目的是获得高质量的医疗服

务，那么家庭医生的质量和水平如何，则显得尤为重要”可知，影响居民签约家庭医生最重要的因素

是家庭医生是否能够提供高质量的医疗服务。A、B 两项非最重要的因素，D 项未提到诊治的质量，

均可排除。故本题选 C。

228.【答案】C。解析：横线处所填句子要能和上下文衔接，横线前面谈的是“读者的需要”，属于“社
会效益”，横线后面主要论述的是“市场效益”，故横线处所填句子应能体现“市场效益”，选项 C 最恰

当。因此本题答案为 C。

229.【答案】A。解析：②句以“但”开头，指出爱因斯坦的错误也是有价值的。与之相对，⑥句指出

普通人的错误很容易遗忘，故⑥②构成转折关系，应紧密相连，排除 D。①、③两句论述爱因斯

坦错误的价值，应接在②句之后，排除 B。由①句的“也”可知，①应在③句之后，排除 C。故本题

选 A。

230.【答案】D。解析：⑤句引出“后真相”的话题，③句介绍“后真相”的特征，故⑤③应相连，排

除 A、C。④、⑤、⑥均围绕“假新闻”展开，应紧密相连，排除 B。故本题选 D。

231.【答案】D。解析：食品添加剂是指经国家批准的，因防腐保鲜、提高加工工艺等需要而加入食

品中的化学合成物或天然物质。A 项描述不全面，排除。文中只提到在安全范围内使用食品添加剂是

安全的，未提到有益，排除 B。结合文段，食品添加剂的使用直接影响食品安全，但并未提到尽量减

少使用，排除 C 项。故本题答案为 D。

232.【答案】A。解析：结合文段可知，食品添加剂的功能包括改善食品外观和味道（如面条有弹性）、

防病抗病（如木糖醇有护肝、防龋齿的作用）、防腐保鲜（如山梨酸钾）。A 项在文中没有论及，当

选。

233.【答案】B。解析：由“在美国，苯甲酸钠只允许在化妆品中使用”可知，苯甲酸钠虽然只允许在化

妆品中出现，但并未被归为非法添加物。故本题答案为 B。

234.【答案】D。解析：由“人们不禁要问，食品添加剂安全吗？”可推知 A 项正确。由“不是食品天然

拥有的味道，往往是由添加剂‘调’出来的”可推知 B 项正确。由“现代食品工业发展离不开食品添加剂”
可推知 C 项正确。D 项在文中未提及，当选为正确答案。

235.【答案】B。解析：文段主要论述的是食品添加剂的安全问题。四个选项中只有 B 项提到了食品

安全问题，且也最吸引人，故当选。

236.【答案】C。解析：根据文章第一段“此克隆病毒暴露在蓝光下即可发出绿光。这使科学家们可在

数字视频设备上看到这些细胞，并捕获……”可知绿色荧光是为了有利于在数字视频设备上观测 HIV 细

胞。即正确答案为 C。
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237.【答案】B。解析：由文章第一段“这样，研究人员就能观察到绿色荧光病毒微粒向突触移动并进

入健康细胞”可知，感染 HIV 的 T 细胞与正常细胞是通过病毒突触交互的。正确答案为 B。

238.【答案】A。解析：“此”所在原文为“基于此，以前开发 HIV 疫苗的努力都集中在启动免疫系统来

识别和攻击自由流动病毒蛋白”。可见“此”是“以前开发……攻击自由流动病毒蛋白”的理论。故选项应

和自由流动病毒有关。据此排除 C、D。再看 A、B 两项。根据“基于此”前面的语句“这些粒子可将自

身附着在一个细胞上，接管其复制机制”可知，自由流动粒子自身是不具备复制机制的，据此排除 B。
A 项为正确答案。

239.【答案】C。解析：根据文章第二段信息“该研究的研究人员认为‘我们对此种转移模式了解得越多，

我们就越有机会搞清楚如何来阻断 HIV 和艾滋病的扩散。’”可知，一直以来人们研究的都是如何有效

的阻断 HIV 和艾滋病的扩散，可见 HIV 疫苗开发至今都不太成功的，最可能的原因是不清楚如何阻

断 HIV 和艾滋病的扩散。正确答案为 C。B 项对应原文是：此项研究揭示，病毒蛋白正是这样通过

突触聚集而进入未感染细胞的。B 项将

“病毒蛋白”偷换为“病毒细胞”，不合文意。

240.【答案】C。解析：由文章最后一段“他们认为，经由病毒突触的‘T 细胞—T 细胞’直接转移是 HIV
病毒感染的一个高效途径，这也许是最主要的传播模式”可知，HIV 病毒最主要的传播模式可能是通过

病毒突触的直接转移，即 C 项。


